



வகுப்பு  
**G.C.E.A/L**

தூய பிரயோக கணித

வகுப்புக்கள்

நடைபெறுகின்றன.

ஆசிரியர் ரவிமோகன்

மணியம்ஸ் பில்டிங்

ஸ்ரான்லி வீதி, யாழ்ப்பாணம்

(ஸ்ரீதர் சினிமா-நாகவிகாரைக்கு

இடையில் அமைந்துள்ளது.)

3357



மலர் 24 வைகாசி 16 ஷாபா 6 இதழ் 106

யாழ்ப்பாணம் ஞாயிற்றுக்கிழமை 30-5-82

இலங்கை  
இளங்கலைஞர் மன்ற  
வருடாந்த இசைப்போட்டி 1982  
விண்ணப்ப முடிவு திகதி  
30 6-82

விபரங்களுக்கு:

மு. இராமலிங்கம்  
செயலாளர்

109, பருத்தித்துறை வீதி,  
யாழ்ப்பாணம். 3370

# ஆயுதம் வாங்க பணத்துக்காக வங்கிக் கொள்ளை நடத்தினோம்!

**பொலிஸ் நிலையங்களைத்  
தாக்கியும் ஆயுதம் பெற்றோம்  
பிரபா, உமா குழு விசாரணையில் கூறியதாம்**

(சென்னை)

இலங்கையில் வாழும் தமிழ்மக்களை அங்கு வாழும் மற்றொரு இனங்கள் துன்புறுத்தி வருவதாலேயே நாம் தீவிரவாதிகளாக மாறி தீவிர நடவடிக்கைகளில் ஒரு நிர்ப்பந்தத்தின் கரணமாக ஈடுபட்டோம். எமது நடவடிக்கைகளுக்காகவும் எமது தற்பாதுகாப்புக்காகவும் எமக்கு ஆயுதங்கள் தேவைப்பட்டன. அந்த ஆயுதங்களைப் பெறுவதற்காக பொலிஸ்நிலையங்களைத் தாக்கினோம். மேலும் ஆயுதங்கள் வாங்குவதற்கு எமக்குத் தேவையான பணத்தைப் பெறும்பொருட்டு வங்கிகளைக் கொள்ளையடித்தோம்.

அண்மையில் தமிழகத்தில் கைதான பிரபாகரன், உமா மகேஸ்வரன் உட்பட ஐந்து இளைஞர்களும் தமிழகப் பொலிசாரிடம் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்ததாக சென்னையிலிருந்து கிடைக்கப்பெற்ற செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன. தமிழகப் விடுதலைப்புலிகள் இயக்கத்தின் தலைவர்கள் என்று கருதப்படும் உமா மகேஸ்வரன், பிரபாகரன் ஆகியோரையும் நிரஞ்சன், சோதீஸ்வரன், சிவகுமார் ஆகியோரையும் தமிழகப் பொலிசார் விசாரணை செய்கையிலேயே மேற்கண்டவாறு அவர்கள் தெரிவித்தனர்.

## இராணுவ பயிற்சி

எமது இயக்கம் மிவும் கட்டுப்பாடுடையது. எமது உறுப்பினர்கள் ஒரு நாளைக்கு இரு தடவைகள் தான் சாப்பிடுவோம். நாம் இராணுவப் பயிற்சியும் பெற்றுள்ளோம். எமக்கு சில வாகனங்களையும் செலுத்தத் தெரியும். மேற்கண்ட தகவல்களையும் அந்த இளைஞர்கள் தமிழகப் பொலிசாரிடம் தெரிவித்தனர்.

## பாதுகாப்புக்கு விளையிட மறுப்பு

இதே வேளையில் இந்த இளைஞர்களிடமிருந்து கிடைக்கப் பெற்ற பலதகவல்களை பாதுகாப்பு சூழி தம்மால் வெளியிட முடியவில்லை என்று பொலிசார் தெரிவித்துள்ளனர்.

## தமிழக வழக்கறிஞர்கள் கோரிக்கை

இது இவ்வாறிருக்க இலங்கையில் இடம் பெற்ற வன் செயல் சம்பவங்கள் தொடர்பாக அண்மையில் தமிழகத்தில் கைதான இலங்கை இளைஞர்கள் மீது சுமத்தப்பட்டுள்ள குற்றச்சாட்டுகளும் ஈடுபாடு குறித்து தெரிவிக்கப்பட்டனவையும் பொய்யானவை என தமிழக வழக்கறிஞர்கள் குழு ஒன்றும் தயவு செய்து வெளிநாட்டு அமைச்சர் திரு. நரசிம்மராவிற்கும் தமிழக பிரதம செயலாளர் திரு. கே. திரவியத்திற்கும் அனுப்பி வைத்துள்ள மகஜர் ஒன்றில் தெரிவித்துள்ளனர். இந்த இளைஞர்களை இலங்கையிடம் கையளிக்கக் கூடாது என்றும் அவர்கள் தமது மகஜரில் கேட்டுள்ளனர்.

## விசாரணையின் பின்பே இலங்கை அரசு இளைஞர்களை இந்தியாவிடம் கோரும்

இந்திய மத்திய அரசின் அனுமதியின்பேரில் தமிழகத்தில் கைதான இலங்கைத் தமிழ் இளைஞர்கள் மீது இலங்கைப் பொலிஸ் மா அதிபர் திரு. ருத்திரா ராசசிங்கம் தலைமையிலான உயர் பொலிஸ் கோஷ்டி உயர்மட்ட விசாரணைகளை மேற்கொண்டு வருகிறது. இன்று ஞாயிற்றுக்கிழமை அல்லது நாளை திரு. ராஜசிங்கம் இலங்கை திரும்புவார் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

பரிசோதனையின் எதிரொலி?  
சுங்க உத்தியோகத்தர் உட்பட  
9 பேர் ஆஸ்பத்திரியில்

(யாழ்ப்பாணம்) இடம் பெற்ற மோதலை யாழ். சுங்கப் பகுதியைச் சேர்ந்த குழுவினருக்கும் மண்டைதீவைச் சேர்ந்த ஒரு குழுவினருக்கும் இடையே

யாழ். வங்கியில் ரூ. 100 கள்ளநோட்டு? இரகசிய பொலிஸ் குழு விசாரணை நடத்த யாழ். வருகிறது

யாழ்ப்பாணம்) யாழ். இலங்கை வங்கி பிரதான கிளையிலிருந்து பாவனை யாளர்கள் இருவருக்கு 8,900 ரூபா கள்ள நோட்டுக்கள் வழங்கப்பட்டதாகக் கூறப்படும் சம்பவம் குறித்து விசாரணை செய்வதற்கு விசேட இரகசியப் பொலிஸ் குழு ஒன்று கொழும்பிலிருந்து வருகிறது. இக்குழுவினர் நாளை இங்கு விசாரணைகளை நடத்துவர். சோவினாணைச் சேர்ந்த ஒருவர் 100 ரூபா கள்ள நோட்டுக்கள் கொண்ட 4,400 ரூபாவை மேற்படி வங்கிக் கிளை தமக்கு தந்ததாக பணம் பெற்று சமார் ஒரு வாரத்திற்குப் பின் வங்கியில் புகார் செய்துள்ளாராம். இதேபோன்று 3,500 ரூபா கள்ள நோட்டுக்களை இதே கிளை தபக்குத் தந்ததாக மற்றொரு வரும் வங்கியில் புகார் செய்துள்ளார்.

இது இவ்வாறிருக்க புதிய 100 ரூபா நோட்டுகளின் புளக்கத்தைக் குறைத்துக் கொள்ள மாறும் இந்நோட்டுக்களை அவ (7-ம் பக்கம் பார்க்க)

இது இவ்வாறிருக்க இலங்கைக்கு இந்தியாவுக்கும் இடையே இரு நாட்டுக் குற்றவாளிகளைக் கையளிப்பது தொடர்பாக எதுவித ஒப்பந்தமும் இதுவரை செய்யப்படாதினால் தமிழகத்தில் கைதான இளைஞர்களை இலங்கைக்குக் கொண்டு வருவதில் இலங்கை அரசு பெரும் சிக்கலை எதிர்நோக்கவேண்டி இருக்கிறது எனக் கூறப்படுகிறது. எனினும் 5 இளைஞர்கள் மீதான விசாரணைகளும் முடிவுற்ற பின்னரே இவர்களைத் தம்மிடம் ஒப்படைக்குமாறு இலங்கை கோரிக்கை விடுக்கும் என கொழும்பில் உயர் அதி காரி ஒருவர் தெரிவித்தார்.

## சன்மானம் மக்களுக்கா - பெர்லிசாருக்கா?

பிரபாகரன், உமா மகேஸ்வரன் கோஷ்டியினரைக் கைது செய்தமைக்காக இலங்கை அரசு அறிவித்துள்ள 10 லட்சம் ரூபா சன்மானத்தைப் பெறுவதற்காக தமிழக பொலிசாருக்கும் பொதுமக்களுக்குமிடையே இழுப்பறி ஏற்பட்டுள்ளதாக தெரிகிறது. கைதான இளைஞர்களைத் தாமே முதலில் பிடிக்கதாக பொலிசாரும் பொதுமக்களும் கூறிவருவதால் மத்திய அரசுடன் ஆலோசனை நடத்திய பின்னரே இச்சன்மானம் வழங்கப்படும் எனக் கூறப்படுகிறது. (ம-இ)

# ஈழ விடுதலைப்புலி இயக்க வாலிபர்களை இலங்கையிடம் ஒப்படைத்தால் தமிழ் மக்களுக்கு மேலும் நெருக்கடி ஏற்படும்

தி. மு. க. தலைவர் கருணாநிதி எச்சரிக்கை (சென்னை) திரு. மு. கருணாநிதி தெரிவித்ததுள்ளார். திரு. கருணாநிதி பத்திரிகையாளர்களிடம் மேலும் கூறிய கக் கண்டிக்கிறேன். (மா-இ) தாவது: கைதான வாலிபர்கள் குற்றச் செயல்கள் புரிந்திருந்தால் அவர்கள் மீது பொலிசார் சட்ட நடவடிக்கை எடுக்கலாம் நாம் அதனை ஆட்சேபிக்கவில்லை. இலங்கைத் தமிழர்களுக்கு ஆதரவாக இருக்கும் தி. மு. க. வினரதும் மற்றும் அரசியல்கூட

## மாநகரசபைக்கூட்டம்

(யாழ்ப்பாணம்) யாழ்ப்பாண மாநகராட்சி மன்றமாதாந்த பொதுக்கூட்டம் நாளை திங்கட்கிழமை பிற்பகல் மாநகரமுதல்வர் திரு. இராஜா விசுவநாதன் தலைமையில் நடைபெறவிருக்கிறது.



# “மனித குலத்தை அழிக்கும்

## போரை நிறுத்துங்கள்”

### பாப்பரசர் லண்டனில் விடுத்துள்ள

### உருக்கமான வேண்டுகோள்

லண்டன், மே. 29

பாப்பரசர் இரண்டாவது அருளப்பர் சின்னப்பர் லண்டன் விஜயத்தை மேற்கொண்டு நேற்று விமானமூலம் இங்கு வந்து சேர்ந்தார். விமான நிலையத்தில் இறங்கியதும் முழந்தாளிட்டு நிலத்தை முத்தமிட்டார்.

தனது பிரிட்டன் விஜயம் சமாதானத்தையும் அமைதியையும் வலியுறுத்துவதாக பாப்பரசர் தெரிவித்தார். 48 மணித்தியால்களிற்கு முன்னரே இவரது விஜயம் ஊர்ஜிதப்படுத்தப்பட்டது.

விமானநிலையத்தில் பல்லாயிரக்கணக்கான கத்தோலிக்க மக்கள் குழுமியிருந்தனர்.

விமானம் தரையில் இறங்கியதும் மாணவர்கள் வெள்ளை மஞ்சள் நிறக் கொண்ட கொடிசை அசைத்து பாப்பரசர் சரண வரவேற்றனர். பிரிட்டனுக்கு விஜயம் செய்யும் முதலாவது பாப்பரசர் இவராவார். இவரது விஜயம் வரலாற்று

முக்கியத்துவம் வாய்ந்ததாக கருதப்படுகிறது. மனிதகுலத்தை அழிக்கும் யுத்தத்தை நிறுத்தும் படி பிரிட்டனுக்கும் ஆர்ஜென்டீனாவுக்கும் நேற்று லண்டன் வெஸ்ட் மினிஸ்டர் தேவாலய ஆராதனையின்போது வேண்டுகோள் விடுத்தார்.

இன்று லண்டன் சவுத்வாக்கில் நோய்வாய்ப்பட்டவர்களுக்காக பாப்பரசர் ஆராதனை நடாத்தினார் கன்டபறி தேவாலயத்தில் இன்று சனிக்கிழமை பாப்பரசரை இளவரசர் சான்ஸ் சந்திக்க உள்ளார். இது சமயம் ஆர்ஜென்டீனா போக்லண்டிலிருந்து வெளியேறியுள்ள மாத்திரமே போர்

நிறுத்தம் சாத்தியமாகும் என பிரிட்டிஷ் பிரதமர் திருமதி மர்கிரிட் தட்சர் ஏற்கனவே திட்டவாட்டமாக கருத்து வெளியிட்டுள்ளார். பிரிட்டிஷ் பிரதமரின் இக்கருத்து பாப்பரசரை மனவேதனைக்குள்ளாக்கியிருப்பதாகக் கூறப்படுகின்றது.

போக்லண்டில் இறங்கியுள்ள பிரிட்டிஷ் படைகள் மேலும் பல நிலைகளைத் தன்வசப்படுத்தியிருப்பதாக அறிவித்துள்ளது. அதேசமயம் பிரிட்டிஷ் படைகளுக்கு கடுமையான சேதங்களை ஏற்படுத்தி வருவதாக ஆர்ஜென்டீனா அறிவித்துள்ளது. [கு]

### 301 பேர் கைது!

சென்னை, மே 29 அண்மையில் கன்யாகுமரி மாவட்டத்தில் இடம்பெற்ற கலவரங்கள் தொடர்பாக இதுவரை 301 பேர் கைதுசெய்யப்பட்டுள்ளதாகவும் பலர்தேடப்படுவதாகவும் நாகர்கோவில் கன்யாகுமரி மாவட்ட கலெக்டர் தெரிவித்தார். (கு)

### ‘ஷெபீல்ட்’ சிப்பந்திகள்: நாடு திரும்பினர்

லண்டன், மே 29

ஆர்ஜன்டீனாவிலிருந்து கப்பலான ‘ஷெபீல்ட்’ விடுவதற்கு உயிர்தப்பிய கடற்படை வீரர்கள் நேற்றுமுன்தினம் லண்டன் வந்து சேர்ந்தனர்.

ஷெபீல்ட் கப்பல் தலைமையில் 20 வீரர்களும், 20 காயமடைந்தவர்களும் ரேயல் விமானப்படை விமானம் மூலம் லண்டன் வந்தடைந்தபோது விமான நிலையத்தில் வைத்து கடற்படை உயர் அதிகாரிகளும், உறவினர்களும், நண்பர்களும் ஆரத் தழுவி அவர்களை வரவேற்றனர்.

ஷெபீல்ட் கப்பல் விமான நிலையத்தில் பத்திரிகையாளர்களுக்குப் பேட்டியளிக்கையில், “கடந்த நவம்பர் 17ல் புறப்பட்ட நாம் மிகவும் உறுதியாகவே யிருந்துவந்தோம்.

இம்மாத முதல் பகுதியில் எமது கப்பலான ‘ஷெபீல்ட்’-நாசகாரி சூரிய உதயம் நடைபெற்று ஒரு சில மணித்தியாலங்களிலேயே தாக்குதலுக்குள்ளானது.

மிகவும் தாழ்ப்பறந்துவந்த இரு ஆர்ஜன்டீனா ஜெட் விமானங்கள் தூரத்திலிருந்து

### விபத்தில் இறந்த குடும்பங்களுக்கு நஷ்டஈடு

சென்னை, மே 29 கிமாச்சலப் பிரதேசத்தில் வெளிப்புறப் படத் தயாரிப்புக் களங்கள் தூரத்திலிருந்து (6-ம் பக்கம் பார்க்க)

## கிழக்கு போக்லண்டில் இரு துறைமுகங்கள் வீழ்ச்சி!

### பிரி. வீரர்களை துரத்தியடித்ததாக

### ஆர்ஜன்டீனா மார்தட்டுகிறது

லண்டன் மே, 29. கிழக்கு போக்லண்டிலுள்ள லூசின், டார்வின் ஆகிய துறைமுகங்களை பிரிட்டிஷ் படைகள் கைப்பற்றியுள்ளதாகவும் இதற்கு பிரிட்டிஷ் வான்குடைப் படைப்பிரிவினர் பெரிதும் உதவியதாக பிரிட்டிஷ் பாதுகாப்பு அமைச்சு இன்று அறிவித்துள்ளது.

போக்லண்டின் தலைநகரான போட்ஸ்ரான்லிப் பகுதியில் உள்ள ஆர்ஜென்டீனா நிலைகள் மீது உக்கிரமான தாக்குதலில் ஈடுபட்ட பிரிட்டிஷ் விமானப்படை, கடற்படைத் துருப்புக்கள் பல ஆர்ஜென்டீனா படை வீரர்களை கைது செய்தாலும் பல ஆர்ஜென்டீனா வீரர்கள் கொல்லப்பட்டதாகவும் பிரிட்டன் அறிவித்துள்ளது.

இதே வேளை இக் கூற்றை மறுத்த ஆர்ஜென்டீனா தாம் பிரிட்டிஷ் படைகளை போட்ஸ்ரான்லியில் இருந்து விரட்டியடித்ததாகவும், பிரிட்டிஷ் படைகள் தமது நிலைகளை கைவிட்டு பின் வாங்குவதாகவும் ஆர்ஜென்டீனா அறிவித்துள்ளது.

ஆர்ஜென்டீனா படைகள் போக்லண்டில் இருந்து பின்

வாங்கும்வரை பிரிட்டன் தாக்குதலில் ஈடுபடும் என பிரதமர் தட்சர் அறிவித்துள்ளார்.

### யு. எஸ். உதவிக்கு எதிர்ப்பு

இதேசமயம், போக்லண்ட் பிரச்சனையில் பிரிட்டனுக்கு அமெரிக்கா ஆதரவளிப்பதை நிறுத்தவேண்டும் என்று லத்தின் அமெரிக்க நாடுகளின், வெளிவிவகார அமைச்சர்கள் அமெரிக்காவை கோரவிருக்கிறார்கள்.

அமெரிக்கா வெளிவிவகார அமைச்சர் திரு. அலெக்ஸான்டர் ஹெய்க், போக்லண்ட் பிரச்சனைக்கு ஆர்ஜென்டீனா தான் காரணம் என்றும், அதனால் லத்தின் அமெரிக்க நாடுகள் செய்துகொண்ட ஒப்பந்தத்தை அமுல் நடத்துமாறு கோருவது நியாயமில்லை என்றும் தெரிவித்த அவர் பிரிட்டனுக்கு அமெரிக்கா ஏவுகணைகளை யும் யுத்த ஆயுதங்களையும் வழங்குகின்றது என்ற குற்றச்சாட்டை மறுத்தார்.

உதவியளிக்கக் கோரும் தீர்மானத்திற்கு 17 லத்தின் அமெரிக்க நாடுகள் ஆதரித்து வாக்களித்தன அமெரிக்கா

உட்பட 3 நாடுகள் வாக்களிப்பில் கலந்துகொள்ளவில்லை.

புதிய பிரேரணைக்கு மூன்றில் இரண்டு பெரும்பான்மை பெற ஆர்ஜென்டீனாவுக்கு கஷ்டமாக இருக்கும் எனக் கூறப்படுகிறது.

ஐ. நா. பாதுகாப்பு சபை புதிய சமாதான முயற்சியை மேற்கொள்ள வேண்டும் என்ற தீர்மானத்திற்கு அமைய ஐ. நா, பொதுச் செயலாளர் இந்த நாட்டு பிரதிநிதிகளையும் சந்தித்துப்பேசினார்.

இருதரப்பினரும் யுத்த நிறுத்த யோசனைகளை வெளியிட்டுள்ளதாக ஐ. நா. செயலாளர் திரு. பெர்ஸ் டி யூலர் தெரிவித்தார். (கு)

### கட்சிமாறுபாடு தடுக்க சட்டம் வேண்டும்

புதுடிவில்லி, மே 29 தேர்தலில் போட்டியிட்ட வென்ற அபேட்சகர்கள் கட்சி மாறுபாடு தடுக்க தேர்தல் சட்டம் திருத்தப்படவேண்டும் என இந்திய பிரதமர் தேர்தல் அதிகாரி திரு. சத்தார் புதுடிவில்லில் நடைபெற்ற தேர்தல் அதிகாரிகளின் மாநாட்டில் தெரிவித்தார். (கு)

### விமானங்களில் கைக்குண்டு: தொலைபேசி மிரட்டல்!

புதுடிவில்லி, மே 29 கைக்குண்டுகள் இரு உள்ளூர் சேவையிலீடுபடும் விமானங்களிலும், நீதிஸ்தலமொன்றிலும் வைக்கப்பட்டிருப்பதாகக் கிடைத்த அமைதேய தொலைபேசி பயமுறுத்தலைத் தொடர்ந்து, அவ்விரு விமானங்களும் தங்களை பயணத்தை தாமதித்தே தொடர்ந்தன. நீதிஸ்தலமும் சிறிது நேர தாமதத்தின் பின்பு ஆரம்பமானது.

பொலிசுச் சீவிரமாக சோதித்தபோதும் விமானங்களிலோ அல்லது நீதிஸ்தலத்திலோ கைக்குண்டுகள் இருக்கவில்லை.

இதைத்தொடர்ந்து புதுடிவில்லியிலுள்ள பத்திரிகைக் காரியாலயமொன்று பலத்த சோதனைக்குள்ளாகியது.

### விற்பனையாகின்றன! இறக்குமதி செய்யப்பட்ட தேக்கம் முகப்பு கதவுகள் சீலிங் போட்கள்

- (எல்லா டிசைன்களிலும்)
- றுபறைஸ்ட் தும்பு
- மெத்தைகள்
- சிப்போட் காட்போட்

### இப்ராகிம் ஜபார்ஜி

218, ஆஸ்பத்திரி வீதி, (பஸ்நிலையம் முன்பாக) யாழ்ப்பாணம். தொலைபேசி: 409

நம்பிக்கையான நவநாகரிக தங்க வைர நகைகள் வேண்டுமா?

## பொ. அம்பலவாணர்

தங்க, வைர நகை வியாபாரம்

119, கஸ்தூரியார் ரோட், போன்: 7199

யாழ்ப்பாணம். தந்தி: வைரம்



மந்திரவாதியை நம்பி பெட்டிக்குள்

# பூட்டி வைத்த நகைகள் இரும்புத் துண்டுகளாகினவாம்

மல்லாகம் நீதிமன்றத்தில் ருசிகரவழக்கு

[மாவிட்டபுரம்]

நேயர் குணமடையும் வரை தங்கநகை அணியக்கூடாது என்று நிபந்தனை விதித்த மாந்திரீகரை நம்பி 38 பவுண் தங்கநகைகளை பெட்டியினுள் போட்டுப்பூட்டி வைத்த குடும்பத்தினர் பின்னர் பொலிசாரின் உதவியுடன் பெட்டியை உடைத்துப் பார்த்தபோது தங்கநகைகள் இரும்புத்துண்டாக மாறியிருந்ததாகத் தெரிவிக்கப்பட்ட மோசடிச் சம்பவம் குறித்து சம்பந்தப்பட்ட மாந்திரீகர் மீது மல்லாகம் நீதிமன்றத்தில் வழக்கு தாக்கல் செய்யப்பட்டுள்ளது.

பெரிய விளாசைச் சேர்ந்த மாதன் தர்மலிங்கம் என்பவர் காங்கேசன்துறைப் பொலிசில் இச்சம்பவம் குறித்து புகார் செய்திருந்தார்.

தமது மகனுக்கு போலியோ நேயர் ஏற்பட்டு வலது குறைந்திருந்ததால் தமது மருமகன் மூலம் வவனியாவைச் சேர்ந்த மாந்திரீகர் ஒருவரை அழைத்து

மாந்திரீக வேலைகள் செய்தத கவும் இந்நேயர் குணமடையும் வரை வீட்டினுள்ள எவரும் தங்க நகை அணியக்கூடாது என மாந்திரீகர் நிபந்தனை விதிக்கவே தம்மிடமிருந்த 38 பவுண் தங்கநகைகளை அவரிடம் கொடுத்ததாலும், அவற்றை பெட்டியொன்றினுள் போட்டுப் பூட்டிய மாந்திரீகர் அதனை பூசையில் வைத்ததாகவும், நேயர் குணமடையும்வரை பெட்டியைத் துறக்கவேண்டாமென அவர் கூறியதாகவும் நேயர் குணமடைவதற்கான அறிகுறிகள் இல்லாமையால் இதில் சந்தேகம் கொண்டு பொலிசில் புகார் செய்ததாகவும் அவர் கூறியிருந்தார்.

இப்புகாரின் பேரில் விசாரணை செய்த பொலிசார் சம்பந்தப்பட்ட வீட்டில் பூட்டி வைக்கப்பட்டிருந்த பெட்டியை உடைத்தபோது அங்கு தங்க நகைகளுக்குப் பதிலாக இரும்புத்துண்டுகளே இருந்தன.

இதனையடுத்து பொலிசார் மாந்திரீகரான வவனியா தோணிக்கல்வாசி டேவிட் லெபொனான்சியஸ் என்பவரையும் வீட்டுக்காரரின் மருமகன் செபமாலேமுத்துவையும் விசாரணைக்குட்படுத்தினர், இருவருக்கும் நிமாண்ட் மல்லாகம் நீதிமன்றத்தில் ஆஜர் செய்யப்பட்டிருவரும் நிமாண்டில் வைக்கப்பட்டிருந்தனர்.

மேற்படி மாந்திரீகர் மீது 80 ஆயிரம் ரூபா பெறுமதியான 38 பவுண் தங்கநகைகளை மோசடி செய்ததாக மல்லாகம் நீதிமன்றத்தில் நேற்று முன்தினம் பொலிசார் வழக்கு தொடர்ந்தனர். மற்றவர் விடுதலை செய்யப்பட்டார்.

மேற்படி மாந்திரீகர் தாம் சுற்றவாளி எனக் கூறியதை யடுத்து விசாரணை செய்யப் பட்ட பர் 6-ம் திகதிக்கு ஒத்திப் போடப்பட்டது. எதிரி சார்பில் சட்டத்தரணி ஆர். ஜே. செல்வரத்தினம் ஆஜராலு

## தீயிடப்படவிருந்த வாகனம் சாரதியின் சாதாரியத்தால் தப்பியது

[மன்லூர்]  
மன்லூரிலிருந்து பேசாலையை நோக்கி வந்த பேசாலை கிராம வாகி ஒருவருக்குச் சொந்தமான தனியார் வாகனம் ஒன்றை தாராபுரம் சந்தியில் வைத்து தீ வைப்பதற்கு எடுத்த முயற்சி தோல்வியில் முடிந்தது. கடந்த புதன் கிழமை இரவு இடம்பெற்ற இச்சம்பவம் பற்றி கூறப்படுவ தாவது:

மன்லூரிலிருந்து பேசாலையை நோக்கிவந்த பேசாலை கிராமத் தவர் ஒருவருக்குச் சொந்தமான வாகனத்தை தாராபுரம் சந்தியில் வைத்து தாழ்வுபாடு கிராமத்தைச் சேர்ந்த கோஷ்டி ஒன்று பயங்கர ஆயுதங்களுடன் வழிமறித்தது. வாகனத்தின் சாரதி அக்கோஷ்டியால் பல

மாசு தாக்கப்பட்டதுடன் வாகனத்தின் முன்கண்ணடி யும் உடைத்துச் சேதப்பட்டு தப்பட்டது.

இந்நேரத்தில் அவ்வாகனத் தில் பயணம் செய்த பிரயாணி கள் எல்லோரும் வாகனத்தை விட்டிழங்கி காட்டிற்குள் ஓடித்தப்பிக்கொண்டனர்.

வாகனத்தைச் சேதப்படுத்தி போர் அவ்வாகனத்தை தீ வைப்பதற்கு முயற்சித்த போது வாகனத்தின் சாரதி அதனை சாதாரியமாக செலுத் திக் கொண்டு பேசாலையை வந் தடைந்தார்.

இச்சம்பவம்பற்றி விசாரணை மேற்கொண்டுவரும் மன்லூர் பொலிசார் தாழ்வுபாடு கிராமத்தைச் சேர்ந்த சந்தேக நபர் ஒருவரைக் கைது செய்த துடன் மேலும் பல சந்தேக நபர்களைத் தேடிவருகின்றனர்.

[கி]

## வீட்டார் நித்திரை யன்னல் வழியாக புகுந்து திருடர் கைவரிசை

[மாவிட்டபுரம்]  
ங்கிவிட்டதாகவும், அவர்கள் வீட்டுக்காரர் நித்திரையில் ஆழ்ந்த நித்திரையில் இருக் கும் சமயம் வெகு சாதாரிய க்து உட்புகுந்த திருடர்கள் தமது கைவரிசையை திறம் பட நடத்திவிட்டு தலைமறை வாசி விட்டனர்.

ஏழாலை வடக்கில் பாக்கி யம் பாலச்சந்திரன் என்பவ ரது வீட்டில் இத்திருட்டு ஓட்பெற்றுள்ளது.

இரவு, வீட்டைப் பூட்டி விட்டு வீட்டுக்காரர்கள் உற வுக்கு விட்டனர்.

மன்லூர் பனங்கட்டிக் கொட்டு வீட்டார மக்களால் பண்டைக் காலந்தொட்டு பரம்பரை பரம்பரையாக மேடையேற்றி வந்த "சந்தீக் கிலார்" நாட்டுக்கூத்தை மீண் டும் மேடை ஏற்றுவதற்கு ஆயத்தங்கள் நடைபெற்று வருகின்றன. கடந்த வெள் றிக்கிழமை நடந்த அண்ணா வி மார் மகாநாட்டில் அண்ணா வி யார் திரு. வ. ஆரோக்கியம், திரு. சின்னத்துரை சீனிய ப்பு, திரு. சவிரிமுத்து சீனி யப்பு ஆகியோரும், பனங்கட் டிக்கொட்டு இளைஞர் பேர வைத்தலைவர் திரு. கபிரியேற் பின்னை செபஸ்தியாம்பின்னை, நாட்டுக்கூத்துப் பின்னனிப் பாடகர் திரு. தப்பிப்பிள்ளை சேவியர் புனித வளனார் பக் திச்சை பொதுச் செயலாளர் திரு. வி. பிரான்சீஸ் (பாது காப்பு உத்தியோகஸ்தர்) ஆகியோரும் கலந்து கொண்டனர்.

இந்நாட்டுக்கூத்தின் சிறப்பு அம்சமான ஒருபகு தியை இலங்கை ஒலிபரப்புக் கூட்டுத்தாபனத்தின் கலை அரங் கப் பகுதியில் ஒலிபரப்பு வ தற்கும் ஒழுங்குகள் மேற் கொள்ளப்பட்டு வருகிறது.

## சந்தீக்கிலார் நாட்டுக்கூத்து

[மன்லூர்]  
மன்லூர் பனங்கட்டிக் கொட்டு வீட்டார மக்களால் பண்டைக் காலந்தொட்டு பரம்பரை பரம்பரையாக மேடையேற்றி வந்த "சந்தீக் கிலார்" நாட்டுக்கூத்தை மீண் டும் மேடை ஏற்றுவதற்கு ஆயத்தங்கள் நடைபெற்று வருகின்றன. கடந்த வெள் றிக்கிழமை நடந்த அண்ணா வி மார் மகாநாட்டில் அண்ணா வி யார் திரு. வ. ஆரோக்கியம், திரு. சின்னத்துரை சீனிய ப்பு, திரு. சவிரிமுத்து சீனி யப்பு ஆகியோரும், பனங்கட் டிக்கொட்டு இளைஞர் பேர வைத்தலைவர் திரு. கபிரியேற் பின்னை செபஸ்தியாம்பின்னை, நாட்டுக்கூத்துப் பின்னனிப் பாடகர் திரு. தப்பிப்பிள்ளை சேவியர் புனித வளனார் பக் திச்சை பொதுச் செயலாளர் திரு. வி. பிரான்சீஸ் (பாது காப்பு உத்தியோகஸ்தர்) ஆகியோரும் கலந்து கொண்டனர்.

இந்நாட்டுக்கூத்தின் சிறப்பு அம்சமான ஒருபகு தியை இலங்கை ஒலிபரப்புக் கூட்டுத்தாபனத்தின் கலை அரங் கப் பகுதியில் ஒலிபரப்பு வ தற்கும் ஒழுங்குகள் மேற் கொள்ளப்பட்டு வருகிறது.

## சுலோகப் போட்டியில் முதலிடம்

[புலோலி]  
யாழ். மருத்த வச்சங்கம் நடத்திய மருத்துவக்கண் டாட்சி தொடர்பான சுலோ கப்போட்டி மேற்பிரிவில் பருத் தித்துறை புலோலி வேலாயு தம் ஆண்கள் மகாவித்தியா லய உயர்தர வகுப்பு மாண வன் செல்வன் தம்பு இராமச் சந்திரன் முதலாம் இடத்தைத் தட்டிக் கொண்டார்.

வித்தியாலய மாணவ முதல் வரின் தலைவரான திரு. இராமச்சந்திரன் இதற்கான பரிசில்களைக் கல்லூரி அதிபர் திரு. வி. சே. ஏகாம்பரநாத னிடமிருந்து பெற்றுக்கொண் டார்.

[அ]

## பருத்தித்துறைப் பொலிசாரிடம் சிக்கியவர்கள்

## 11 துப்பாக்கிமுனைக் கொள்ளைகளில் சம்பந்தப்பட்டவர்களாம் உருக்கியநிலையில் 75 தங்கப்பவுண்மீட்டி தேடுதலில் மேலும் 6 பேர்

[புலோலி]  
வல்வெட்டி இந்து தமிழ் கலவன் பாட்சாலை மலகூடக் குழியில் அண்மையில் கண்டு பிடிக்கப்பட்ட பயங்கர ஆயு தங்களுக்கும் இக்கோஷ்டியின ருக்கும் தொடர்பு இருப்ப தற்கான நடவடிக்கைகளையும் மேற்கொண்டுள்ளனர்.

இச்சம்பவங்கள் தொடர் பாக இன்னும் ஆறு இளைஞர் கள் கைதுசெய்யப்பட்டுள்ள தாகவும் பொலீஸ்பகுதியி லிருந்து தெரியவருகின்றது.

கொள்ளைக்கோஷ்டியினரால் பாவிக்கப்பட்டு வந்த 40 கார்பருத்தித்துறைப் பொலிஸ் பாதுகாப்பிலே வைக்கப் பட்டுள்ளது.

சட்ட நடவடிக்கை  
[புலோலி]  
புலோலி-அம்பல் கமநலச் சேவை நிலையப்பகுதிக்குள் உள்ள விவசாயிகளில் ஏக்கர் வரி செலுத்தாத விவசாயிகள் மீது சட்ட நடவடிக்கைகள் எடுப்பதற்கான நடவடிக்கை சள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வரு கின்றன.

[அ]

புத்தகங்கள்  
அன்பளிப்பு  
[பரந்தன்]  
கிளிநொச்சி கனகபுரம் கிராம அபிவிருத்திச்சங்கத் தின் நடவடிக்கையால் கிளி நொச்சி மத்திய மகாவித்தி யாலயத்திற்கு ஐயாயிரம் ரூபா பெறுமதியான புத்தகங் களும் அலுவலாரியும் அன்பளிப் பாடக் கிடைத்துள்ளன.

[இ]

வாகனச் சொந்தக்காரராக வரும்புகளா?  
செறமதியீன் 75% கடனாகப் பெற  
நாடுங்கள்



த பி.ஹன்ஸ் கொம்பனி லிமிடேட்  
249, மார் கவுஸ் ரோட், யாழ்ப்பாணம்.  
தொலை பேசி: 7680





